

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета
Горьковской области

№ 34 (287)

Четверг, 3 июня 1943 г.

Год
надания XIII

Быстрее пахать пар

Передовому колхозу района, завоевавшему сеят яровых, начали уход за посевами, подготовку к сенокосу и приступили к вспашке паров. Вспахи паров ведут в чистокровном соринках, наподобие влаги в почве, а следовательно и повышении урожайности. Пахать пар надо немедленно после посева ранних зерновых, иные достичтутное количество местных удобренний.

Задворянский и Курдюмский колхозы, Воскресенского сельсовета, сразу же после окончания сева вспахивали тягой на паровых полях и вспахали около 20 гектаров.

Развернувшись вспахи паров в колхозах Янишинского сельсовета. В колхозах имени Степана этого сельсовета пахали 7. Аляксандров, Смирнов и Балтийские сеялиханы по 0,75 гектара в день, имели 0,51 гектара по норме.

Однако пишем по району вспахи паров проходят медленно и к ним приступают не все колхозы. Руководители колхозов Егорьевского, Владимира-го, Заводского сельсоветов медленно со вспахи паров, затягивают эту важнейшую работу.

Образом ВКП(б) и областкомом в своем постановлении обязали руководителей районных организаций, директоров МТС, председателей колхозов сразу же по окончании сева яровых — всю свободную тяговую силу и тракторы передвигать на вспахи паров и пахоты в таких рабочих, чтобы эта работа была закончена не позднее 10 июня.

Для лучшего проведения вспахки паров постановление образовало в каждом колхозе выездную бригаду пахарей, организовать среди них индивидуальную садкошку, социалистическое соревнование за качество вспахки. Все это нужно немедленно сделать.

Колхозы района не имеют никакого права затягивать вспахку.

В каждом колхозе необходимо полностью использовать все тягло на вывозке наевых и пахот. Нельзя допускать, чтобы вывезенный наев вспахивал в поле вывозку наевов и вспахивал его надо производить одновременно. Колхозники и колхозницы, боритесь за перевешивание нормы на вспахку паров.

Быстро и доброкачественно проведем эту работу.

МТС выполнила план

МТС на 1 июня выполнила план весенних работ на 114 процентов. Экономлено 2 912 килограмм горючего.

Передовиками соревнования являются бригады Храмова, Чикина и Кудряшовой.

Трактористы бригады В. И. Чикина сконцентрировали 402 килограмма горючего, бригады П. А. Храмова — 366, бригады К. Я. Кудряшовой — 766 и А. Ф. Дурова — 627.

Трактористы и трактористки, бригадиры отрядов! Ревнуйтесь по этим бригадам.

По-военному

«Весенний сев — это тот же фронт», — многое зуны и при都认为ся руководители Чайкинского колхоза, Янишинского сельсовета, председатель Иван Иванович Миронов и бригадир Иван Иванович Густов. 054% они являются отечественной войны. Четко знают свои задачи, хорошо представляют фронтовую и хозяйственную обстановку.

Некогда ни один победы, и побеждают Миронов и Густов колхозников на современные и сильные сроки всех работ. Сея они провели первыми в сельсовете, полностью закончив все работы 26 мая. А этот колхоз занимает 30 процентов пашни в Янишинском сельсовете.

Колхоз сеят сверх плана. Посажено сверх плана 6 гектаров картофеля, посено 3 гектара пшеницы, гектар засеян и 6 гектаров овса. «Это все для обороны страны» — так заявляет тов. Миронов и Густов.

Правление премировало своих стахановцев.

На посадке картофеля под маркер хорошо работала А. Н. Чекулина, А. С. Миронова. Они вместе 10 сортов засаживали по 12—13.

Эти люди живут — одной жизнью с фронтом, они помогают мужским и сыновним боям брата.

А. Толщина, председатель сельсовета, Пшеничным, уполномоченным РК ВКП(б)

Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответа на вопрос, интересующий англичанскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получила от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся ростука Коммунистического Интернационала. Позвольте Вам свой ответ.

Вопрос. «Британские комментаторы по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятны. Ваша советская течка времени за этот вопрос и из его влияния на будущее международные отношения?»

Ответ. Рассуждая Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего боя всех свободолюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Рассуждение Коммунистического Интернационала правильное, так как:

а) Он разъясняет зону гитлеровцев о том, что «Москва» любы наперевес вынуждается в жизни других государств и «быть разгромленной» их. Этой для отныне надлежит конец.

б) Он разъясняет клевые противников коммунизма в работе движении о том, что коммунистические партии различных стран

действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу япония. Этой ложной сущности также конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободолюбивых стран по обединению их единой международной лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, распавший тем самым честь для организации в будущем единства народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединений наций в их борьбе за победу на антигитлеровской трапезе.

Я считаю, что ростука Коммунистического Интернационала является вполне своеобразным, так как именно теперь, когда фашистский зверь нарушает свои последние нормы, — необходимо организовать общую нацию свободолюбивых наций для боя этого зверя и избавить народы от фашистского гнезда.

С уважением И. Сталин.

28 мая 1943 г.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 26 по 1 июня 1943 года)

На Кубани, северо-западе группировок Новороссийска, идут бои. На линии захватчиков вражеские танки и дивизии, расположенные на высоте. В борьбе за высоту истреблено 160 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 5 орудий, взорваны батареи и 26 пулеметов противника. Всего пленные и трупы.

На Западном фронте 1 июня наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд П-ской части атаковала противника и после короткого боя вышиб гитлеровцев из опорного пункта. На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наша батарея встретила немецкий огнем и отбросила их на исходные позиции. Ни одна батарея не осталась. 90 вражеских трупов.

На одном из участков Кубанского фронта 26 мая наши разведывательные отряды атаковали противника и овладели тремя населенными пунктами. Советские бойцы уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, захватили трофей и пленных. На другом участке разведывательный отряд истребил гитлеровцев еще из одного населенного пункта. Немецкий гарнизон, оборошивший этот населенный пункт, полностью уничтожен.

Взятый в плен ефрейтор 3-й артиллерийской батареи Евгений Болен показал, что за

последние время отмечается рост десантства из немецкой армии. Недавно в городе Запорожье под усиленным покровом зенитных дивизий доставлены 2000 польских немецких десантников. На руках у них были надеты национальные каманды. В Днепропетровске также находятся свыше 600 десантников, задержанных в мае месце. В Стальном начальник немецкого гарнизона издал приказ, в котором угрожает смертью казнью местным жителям, укрывавшим немецких и румынских десантников.

За последнее время отмечается рост десантства из немецкой армии. Недавно в городе Запорожье под усиленным покровом зенитных дивизий доставлены 2000 польских немецких десантников. На руках у них были надеты национальные каманды. В Днепропетровске также находятся свыше 600 десантников, задержанных в мае месце. В Стальном начальник немецкого гарнизона издал приказ, в котором угрожает смертью казнью местным жителям, укрывавшим немецких и румынских десантников.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев. На окраине города Кузнецка, около Малогорской горы, обнаружена яма, в которой зарыто 70 трупов мирных советских граждан, зверски зауваженных гитлеровцами. Удалось спасти группы колхозного скотника И. М. Садовского, бригадира колхоза И. А. Кисаря, работника сахарного завода О. М. Бересовой и других. Медицинским освидетельствованием установлено, что многие из погибших были живыми брошены в яму и засыпаны землей.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных зверствах немецко-фашистских мерзавцев. На окраине города Кузнецка, около Малогорской горы, обнаружена яма, в которой зарыто 70 трупов мирных советских граждан, зверски зауваженных гитлеровцами. Удалось спасти группы колхозного скотника И. М. Садовского, бригадира колхоза И. А. Кисаря, работника сахарного завода О. М. Бересовой и других. Медицинским освидетельствованием установлено, что многие из погибших были живыми брошены в яму и засыпаны землей.

Действующая Армия



На добровольно собранные средства трудящимися Красноярского края построены броневики и переданы от Красной Армии. Броневик назван «Красноярск». НА СНИМКЕ: Лучшие люди броневоза красноярской бронетанковой части П. Чижевский и В. Петрин (слева) на пулумете. Фото В. Шаровского. Фотохроника ТАСС

Сессии Ладыгинского сельсовета

Большом Ладыгинском селе, в срок и полностью. Седьмую сессию на 8 мая первыми в волости избрали на телах. Мы и рабочие и на 20 дней раньше, чем в прошлом году, закончили все сеяния.

Для подведения итогов весеннего сезона и дальнейших задач колхоза 25 мая состоялась сессия, на которой отмечено, что несмотря на трудности, связанные с войной, колхоз успеленно, по боевому спринту, сеять и сеять всеми сортами. Было сеяно 15-2 поросли. На районную доску почета передовиков сельскохозяйственного соревнования на весенний сезон занесен В. С. Дружинин 15 летним подростком-братьем Сосновского колхоза. Он являлся стахановцем и в прошлом сельскохозяйственным году, участником районного слета молодежи. Выступая на сессии, он заявил: «Я, будущий первый год бригадир в весенне-полевые работах в условиях отечественной войны, вместе со своим бригадой поставил задачу — закончить сеяния можем быстрее и лучше, выпустить из узла партии и правительства».

Тогда Дружинин склонился с организацией работы на конном дворе и весь день был у лошадей своей бригады. Наряду с организованной работой, он читал газеты, помогал выпускать боевые листки и т. д. Хорошо работали агитаторы парторганизации. Всюгонин, Никонова, Зеленов и другие. Агитаторы систематически вели полемико-массовую работу, читали газеты, проводили беседы, находили на различных темы, выпускали стенгазеты, боевые листки. Всего по сельсовету за первую весеннюю сеяну выпущено стенгазет 14 и боевых листков — 31.

Выступающие на сессии заявили съезжест — говорит тов. Зеленов Бригадир колхоза тов. Л.И. Степанов в своем выступлении: «Бывший председатель колхоза Торопов Ни говорил, что мы не посеем. Но мы посеем».

А Утины.

На Утинах колхоз председатель А. И. Зеленов тоже участвовал в отечественной войне. Он по боевому приказу сел на самолет и сбросил бомбы на японские позиции. В колхозе находился танковой силы, поэтому в замину первым было обучено 4 головы кривого скота. «Да, они нас крестьяне — говорит тов. Зеленов Бригадир колхоза тов. Л.И. Степанов в своем выступлении: «Бывший председатель колхоза Торопов Ни говорил, что мы не посеем. Но мы посеем».

Комсомольцы — воины соревнования

Фронтом работают тракторные бригады № 3, где бригадиром А. И. Ахром и № 4, где бригадиром В. И. Чинин.

Бригада № 3 в МТС уже на 1 месте.

План весенних работ она выполнила на 1 июня на 189 процентов.

Большинство трактористов — комсомольцы горючим 365 килограммов.

Трактористы этой бригады какими обязательствами следят нааждому за свою смеку на весенние сеяния не менее 50 гектаров мятой пахоты. Большинство из них перекрывают это обязательство.

Так на 1 июня старший тракторист комсомолец Петров Борисов сделал за свою смеку на весенние сеяния на мятую пахоту 58 гектаров или норму 26,5 сажени саворонова горючего 83 килограмма. Комсомолец Федулов сделал 42 гектара, тракторист Медведев — 62 гектара, в Белозерске — 53 гектара.

Е. Потанин — 60 гектаров мятой пахоты. Общая экономия горючего по бригаде — 492 килограммов.

Все эти цифры и факты говорят о том, что комсомольцы этих бригад правильно поняли свою задачу — быть передовиками на производстве и своим самоотверженным трудом углублять за собой посленовую молодь своих бригад.

С. Корюкин, помощник начальника политического отдела МТС по комсомолу.

Старший тракторист Казань



Команды распаханы, волокут...

Броводолин... Но — у...

Где зеленый лист из орбиты...

И все отчаянны, глади...

Скорость бешенного исса...

Но, как он не крится шало...

Не устрашит он никого!

Мы знаем, близится начало...

Первостроительской сугорья его...

Факт, установленный не басни,

Что зеер, избесившийся тем...

Тем ядовитей и опасней...

Чем близже — к гибели, своей!

Худ. П. Соколов-Скаль. Текст: Деньги Бедного.

Готовимся к сенокосу

Пузеевский колхоз «Красный Жиган» готовится к сенокосу, к уборке.

Сенокосники отремонтированы и уже закреплены за М. Т. Рутиным и М. В. Жильевским.

Весенние грабли, затянутые

из жалюзиных из корыши

и парусиновых черной ножкой

Набранную рассаду обманывают

коринки в растворе глины, удаляют из коринки или ящики

и направляют к месту посадки.

Понукованную рассаду обычно

покупают с обнаженными корнями и без косы земли.

Первое, что надо сделать с такими

растениями, это окунуть ее корни

в полусуточном растворе глины с коровьим навозом.

В случае, если по каким-либо причинам не возможна прополка на

месте, то ее можно хранить в

затененном проходном помещении — подвале или погребе.

Посадку производят по возможностям в пасмурную погоду,

перед дождем или после дождя,

в сухую погоду по втором

положению дня.

Различные овощные растения

и даже отдельные сорта одних

и тех же овощей требуют пе-

редлаживания площади питаницы.

Так как позднесезонных сор-

тов — сладко-и брускинговых

при средней удобряемости уз-

чка высаживаются на 70 сан-

тиметров в квадрате, в 1 гект-

тар требуется рассады 21 ты-

са пшеницы. Поздние сорта

Московской поздней и другие

высаживаются на 90 сантимет-

ров — метр, требуется на гектар

12 500—15 000 штук рассады.

При высадке томатов расстоя-

ние или ряду, или между

рядами, делают одинаковое — 70

— 80 сантиметров. При таком

расстоянии посадки требуется 15—

20 тысяч растений на гектар.

Однако при более густой посад-

ке прорастание всходов выше

избыточному количеству доводят

до 40 тысяч, насаждая их на 40

— 50 сантиметров в ряду и на

70 сантиметров между рядами.

Исходя из принятых расстоя-

ний, после разметки участка по

шнурку или маркеру, отмечают

лунками для посадки рассады. В

местах отметки сначала делают

Высадка рассады овощей

Одной из главнейших особенностей огородничества является то, что многие из овощных растений культивируются рассадой. К числу таких растений относится капуста, брокколи, томаты, тыква и многих огурцов. С наступлением теплой погоды, когда заворожены минувшие, ряд передовых колхозов уже приступил к высадке рассады на огородные участки.

По своему времени и различиям посадки рассады и надлежащего первоначального ухода за ней зависят урожайность овощных культур.

Рассада считается готовой к высадке, когда у капусты образовалось 4—5 настоящих листочек, томаты — при достижении 7—9 листочков, а чисто при появлении соцветия. Тыквы и огурцы должны высаживаться при наличии соцветий. Перед сажаньем рассада трудно приживается.

Рассаду при отборе для посадки на рассадник необходимо обильно поливать, вынимают из почвы излишки почвы, беречь верхушечную почву. Необходимо следить за тем, чтобы корни при посадке не согнулись и не согнулись в корне, а раскинулись более или менее равномерно и чтобы корни были хорошо обвязаны землей. Вокруг посадленного растения делается бандажировка лунки для поливки.

Посадки посадки рассады надо обязательно полить из расчета одно ведро на 10—20 растений. Поливать следует рано-рано, днем, на листья и корни земли, чтобы почва не могла испачкаться поливом. Когда впитается вода, лунки прикрывают перегноем, если есть нет, то обязательно хотя бы сухой землей, чтобы от воды не могла образоваться корни. В сухую заряную погоду лучше поливать лунки до посадки и сажать рассаду в гряды.

Вслед за посадкой немедленно производится разделение междурядий, затонненных во время посадки.

В дальнейшем уход состоит в повторных поливках при защищенной погоде. Поливы нужно производить не часто, но обычно и в жаркую погоду поливать ветром, иначе в прием случае не допускать поливов поздно гурам, а тем более срезать днище.

Д. Румянцев, агроном Рязанской области.

Идите в военные училища

С июня месяца по нашему призывающим на добровольную службу в армию комитетом в Рязанской области для подготовки лейтенантов Красной Армии.

В военные училища могут быть принятые не только молодежь 1925 года рождения, но и старше. Возраст — до 36 лет со средним образованием, а также высшее образование в военных училищах.

Кандидатами в военные училища молодежь занимается с возрастом от 18 лет, причем в погодно-племенных и профессиональных училищах; позднее — начальствующий состав в также рядовой состав — учащихся училищ, как правило, — до 36 лет со средним образованием, а также высшее образование в военных училищах.

Запись на военные училища должна производиться в Красногвардейском районе. Участники призыва, имеющие право на поездку в военные училища, заполняют заявления о желании поступить в военные училища, ознакомлены с условиями обучения, ознакомлены с военным положением и с правами и обязанностями военнослужащих.

Беспрекословно районным народным комиссариатом Рязанской области.

Ответственный редактор
И. П. КРЫЛОВ